

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 深化政治巡视 抓实问题整改

把巡视利剑磨得更光更亮



扫码看视频

三湘都市报4月10日讯 10日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记在3月31日中共中央政治局会议审议《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》时的重要讲话精神、全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会精神,研究我省贯彻意见;传达学习习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要指示精神;听取我省党史工作情况汇报;审议《第十三届全国少数民族传统体育运动会筹备工作方案》。

会议强调,要深学笃行习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神,把贯彻落实党中央决策部署及习近平总书记重要讲话和指示批示精神情况作为我省巡视监督的重点,不断推动政治巡视走深走实,切实把巡视利剑磨得更光更亮,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。要扎实做好配合中央巡视工作,对巡视组交办的问题立行立改、边巡边改、同类同改,对反映的问题线索及时依规依纪依法处置,把接受巡视监督和抓好日常工作更好统筹起来。要加强巡视巡察工作规范化法治化正规化建设,进一步健全完善“一起做工

作”制度机制,推进巡视监督与其他监督贯通协调,抓好对中央巡视反馈问题整改的监督,不断提升我省巡视巡察工作质效。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要指示精神,加快长株潭生态绿心、洞庭湖生态经济区、衡邵干旱走廊、南岭和武陵山生态功能区等重点区域生态建设,加强林草、野生动植物、湿地、古树名木等全周期保护管理,持续改善林木结构,做大做强绿色富民产业,大力倡导爱绿植绿护绿的文明风尚,厚植湖南的“绿色家底”。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党史和党史工作的重要论述精神,树立正确党史观、大历史观,进一步深化党史研究,加强党史学习教育,抓好党史部门干部队伍建设,推动形成“大党史”工作格局。

会议指出,要精心筹备第十三届全国少数民族传统体育运动会,严格落实“简约、安全、精彩”办赛要求,加强全过程安全风险管控,强化赛事组织协调,坚决落实“习惯过紧日子”要求,厉行勤俭节约,反对铺张浪费,努力办出体现湖南特色的高水平赛事。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

株洲首颗本土制造卫星下线
计划5月择期在酒泉发射



扫码看视频

三湘都市报4月10日讯 今天,湖南赛德雷特卫星智能制造工厂的首颗卫星“XR-11”在株洲下线,这也是株洲首颗本土制造卫星。

“XR-11”卫星由湖南赛德雷特卫星科技有限公司设计、研发、制造,在赛德雷特卫星智能制造工厂完成总装、集成、测试(AIT)。该卫星整星设计寿命≥5年,以0.5米分辨率全色多光谱相机为主载荷,具有星下点推扫、侧摆推扫以及视频成像模式,具备强大的在轨对地观测能力,在多领域拥有广阔的应用前景和应用价值。该卫星计划5月择期在酒泉发射,将与其他在轨星座形成“光学+雷达”遥感协同网络,卫星数据将深度融入“智慧交通”“智慧能源”等城市治理场景,共同构建空天信息服务体系,大幅提升中国高分辨率遥感卫星在国际上的竞争力。

“XR-11”卫星的下线,标志着株洲市在航天装备制造领域实现历史性突破,成为湖南省首个具备卫星全链条研制能力的城市,为我国中部地区航天产业发展注入强劲动能。

湖南赛德雷特卫星科技有限公司2022年落户株洲经开区,投资建设赛德雷特卫星智能制造工厂,2024年10月投产。落户后,株洲经开区以一流的品质服务为企业营造良好发展环境。

■湖南日报全媒体记者 张咪 通讯员 陈卫权 贺研

沈晓明主持召开大学生创业导师工作座谈会

发挥经验资源优势 当好创业“引路人”



扫码看视频

三湘都市报4月10日讯 10日,省委书记沈晓明主持召开大学生创业导师工作座谈会,面对面听取创业导师和企业家的意见建议,希望广大创业导师和企业家积极参与,大力支持湖南把推动大学生创业作为一项战略性举措来抓,充分发挥自身经验资源优势,“手把手”带动大学生创业,当好大学生创业“引路人”,齐心协力把湖南打造成大学生创新创业的沃土。

沈晓明指出,湖南的发展要发挥好人的作用,发挥人的作用要做好年轻人的文章。湖湘文化开放包容,湖南尤其是长沙生活成本低,宜居性好,城市气质深受年轻人追捧,对于吸引大学生创业具有比较优势。省委、省政府把推动大学生创业作为事关湖南长远发展的一项重大战略,推出“七个一”举措,得到各方面的积极响应。推动大学生创业需

要全社会支持,广大企业在创新创业方面拥有丰富经验和资源,在推动大学生创业方面有着不可替代的作用。希望大家积极参与高校校本创新创业课程设计,帮助解决高校创业课程体系与现实需求脱节的问题;参与创业名师大讲堂,不仅把创业的精彩告诉大学生、激励大家创业,也把创业的艰辛和可能遇到的困难告诉大学生;参与“手把手”工程,指导大学生积累商务谈判、市场调研、营销推广等方面的经验和能力;参与大学生创业电视节目制作,共同讲好创业故事,激发大学生参与创业的热情,同时为大学生实习实践提供更多机会,吸引带动更多大学生来湖南创业、更多市场化创投基金来湖南投资、更多企业家和专家加入湖南大学生创业导师队伍。

座谈会上,创业导师和企业家代表围绕支持大学生创业提出意见建议。省领导秦国文、曹志强,中南大学党委书记易红出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

长沙智博会启幕

4月10日,第26届长沙智能制造装备博览会在长沙国际会展中心启幕。本届展会以“向新,向智,向未来”为主题,500余家企业参展。展会紧扣湖南省制造业转型升级需求,汇聚全球智能制造前沿技术与解决方案,展示了智能制造的全新风貌。

湖南日报全媒体记者 田超 摄



**数字世界重现北宋巴陵胜状
“数智岳阳楼”惊艳亮相**

三湘都市报4月10日讯 今天,岳阳楼景区新开放的“数智岳阳楼”展厅,游客扮演历史人物,沉浸式体验范仲淹创作《岳阳楼记》的历程。武汉游客张文霞告诉记者,学生时代背诵过《岳阳楼记》,如今有幸看到文章里描绘的“虚拟景象”,对《岳阳楼记》有了全新认识,感受到博大精深的中国文化。

随着第四届湖南旅发大会临近,“数智岳阳楼”项目在岳阳楼景区亮相。该项目基于AI大模型、数字人和VR技术,生动还原范仲淹、滕子京等历史名人,通过超高精度三维建模重现古代岳阳楼和巴陵胜状,数字化技术让岳阳楼文化“活起来”、历史人物“会说话”,通过构建虚实相生的沉浸式历史文化体验,打造文化科技融合新模式和文化旅游新业态。

目前,“数智岳阳楼”推出第一季《梦入岳阳楼》沉浸式VR体验,让体验者穿越至北宋庆历年,游客化身范仲淹的得意门生,与范仲淹、滕子京历史人物互动,见证《岳阳楼记》的创作过程。

“数智岳阳楼”属于国家超算长沙中心多学科协同科技创新成果技术项目,得到省文旅厅专项科技创新课题支持。湖南大学超算团队与岳阳市考古研究和文物保护中心、岳阳市文旅开发公司和中国名楼协会深度合作。项目通过引入社会资源和第三方投资,探索政府、景区、高校、投资和运营等多方资源共建、共享、共赢的景区数智化升级新模式。

国家超算长沙中心创新研究院院长陈浩介绍,历史名楼将在数字世界焕发新活力,“数智岳阳楼”VR体验正在迭代研发,将持续挖掘岳阳楼的忧乐文化、三国文化等历史文化内涵,构建更多的数智文旅全新体验,用现代科技激活中国优秀文化和历史遗产价值,推动国际传播。

■湖南日报全媒体记者 徐典波
通讯员 徐伯益